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Le 11 décembre 2016

Monsieur M. Jean-Luc Millet 

Commissaire enquêteur

Mairie de Poligny

49, grande rue

39800 Poligny
Objet : enquête publique PLU Poligny
Monsieur le Commissaire,
Tout d'abord, j'estime que la communication obligatoire au sujet d'un PLU de cette envergure a été très faible, au regard du bouleversement qu'il risque de provoquer dans la vie des Polinois et des habitants des communes alentours. Très peu de publicité en amont de l'enquête publique, une annonce très discrète, voire confidentielle, de la tenue d'une réunion publique qui n'a réuni qu'une quarantaine de personnes, et pour cause... Et encore récemment, les avis des différents organismes interrogés n'ont été publiés que partiellement à ce jour sur le dossier de consultation en ligne. Avis de la CDPNAF ?... Or, réglementairement, ces avis auraient dû être publiés en même temps que l'ensemble du dossier deux semaines avant le début de l'enquête.
Il n'y a donc qu'un respect partiel de la procédure qui doit permettre, aux termes de la loi, de manière équitable, l'accès à une information exhaustive pour tous. C'est-à-dire laisser aux citoyens la possibilité matérielle – dossier complet accessible sur Internet et à la mairie, dans les temps imposés par la loi, soit 15 jours avant le début de l’enquête - de se faire un avis objectif sur les nouvelles dispositions de ce PLU au regard de l'ancien POS.  
Je déplore qu'une adresse courriel, ainsi que les moyens technologiques associés – ordinateur/imprimante – n'aient pas été mis à votre disposition. Faut-il rappeler que le format numérique est autorisé et valide ? Ce qui aurait également simplifié la tâche des citoyennes et citoyens qui souhaitent s'exprimer.
Par ailleurs, la période choisie pour cette enquête est peu propice. Pendant les fêtes de Noël, les personnes sont préoccupées par leur vie privée, c'est le moment pendant lequel les familles se rassemblent, les liens se retissent. C'est une période sociale très importante tournée vers la vie intime, et peu propice aux obligations citoyennes.
En conséquence, pour les raisons que j'évoque ci-dessus, je demande :

1) la prolongation de l'enquête publique sur le PLU de Poligny, sur une durée de un mois, à savoir jusqu'au 6 février,

2) la publication exhaustive sur Internet de tous les documents relatifs à la dite enquête,

3) une adresse courriel en votre nom pour réceptionner légalement les avis des personnes.
Vous remerciant de l'attention que vous avez bien voulu porté à ma requête, je vous prie d'agréer, Monsieur le Commissaire, l'expression de mes meilleurs sentiments.
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