Le    

Monsieur M. Jean-Luc Millet 

Commissaire enquêteur

Mairie de Poligny

49, grande rue

 39800 - Poligny 
Objet : enquête publique PLU : consommation d’espace et artificialisation des terres 

Monsieur le commissaire, 

Selon l’avis de l’Autorité environnementale (p 11) : «l’urbanisation prévue tant pour la zone 1AUY au nord de la commune que par les deux autres zones 1AUYc et 2AUYc est de nature à mettre en cause la cohérence interne de l’ensemble du document d’urbanisme. En effet, une carte du PADD précise l’utilisation actuelle des terres agricoles, dans l’objectif de préservation des grands espaces agricoles et des sièges d’exploitation. Mais, si le rapport de présentation rappelle que « les espaces agricoles de bonne qualité sont les premiers impactés par l’extension de la zone d’activités de Poligny qui s’est implantée dans la plaine fertile de l’Orain » (page 237) et reprend l’objectif du PADD ainsi que la carte, il indique que « la configuration de la ville de Poligny fait qu’il n’est pas envisageable d’envisager les extensions à vocation d’activités sur un autre site du territoire ». Elle en tire les conséquences : « un certain nombre de surfaces de qualité insérées dans la zone industrielle seront cependant urbanisées à terme ». Elle conclut cependant que « la progression de la zone industrielle vers le nord et sa plaine céréalière est stoppée au profit de l’urbanisation des dents creuses », ce qui est erroné puisque le projet de PLU crée précisément une nouvelle zone 1AUY au nord de la zone UY existante.
Selon l’avis de la Chambre d’Agriculture (p 1) qui émet des réserves concernant l’extension de la zone d’activité dans les très bonnes terres en direction de Tourmont.

Selon Monsieur le Préfet (p 1) : « Le projet prévoit un renforcement des possibilités de développement économique des zones existantes avec de nouvelles zones ouvertes à l'urbanisation de surfaces importantes. Certaines extensions envisagées doivent être revues afin de garantir la préservation de la qualité des entrées de ville et les espaces agricoles à l'ouest sur la RD1083 et au nord sur la RN5 ainsi que la préservation de la fonctionnalité des zones humides identifiées à l'intérieur des secteurs dédiés à l'extension de la zone commerciale ».
Puis selon l’avis de la DDT (p 5) : « Le projet de PLU délimite 35,5 ha dédiés à l'accueil de nouvelles activités inscrits dans un objectif de disposer d'une capacité foncière à même de répondre aux besoins futurs du pôle économique. Cette superficie s'ajoute aux zones déjà urbanisées à vocation d'activités économiques représentant une superficie de 96,8 ha. Les nouvelles zones 1AUY impacteront des espaces agricoles de bonne qualité, situés dans la plaine de l'Orain. » 
« Pour limiter la consommation d'espaces agricoles, il convient toutefois de limiter la superficie de la zone IAUY située au nord, route de Tourmont qui marque également une entrée de ville depuis la route nationale n° 5. »
On ne peut que remarquer la concordance de tous ces avis. Pour cette raison, je demande la révision des surfaces d’urbanisation.
Je vous demande de bien vouloir prendre mes remarques en considération, et je vous prie d’agréer, Monsieur le commissaire, l’expression de mes sentiments les meilleurs. 

